

新增指标、可享补贴 各地出台汽车消费刺激政策

提供新增购车指标的 限购城市已超六成

中新财经梳理发现,在全国八个实行长期汽车限购政策的城市中,包括上海、广州、深圳在内的五个城市已经增发购车指标,总指标增加数达16.5万个。

其中,上海将在年内新增非营业性客车牌照额度4万个;广州将在原有基础上,增加3万个购车指标;深圳则直接新增投放2万个普通小汽车增量指标;杭州将一次性配置4万个小客车指标;天津将增投3.5万个增量指标。

不过,限购城市提供的新增指标,在针对人群和配置方式上有所不同。深圳和杭州均表示,将通过专项摇号的方式,向累计摇号超过一定次数的人群一次性配置新增指标。而天津则表示,增投的增量指标,将平均配置到2022年6月-12月这七个月中,每月增加配置数量为5000个。

地方纷纷鼓励买车, 新能源汽车支持力度大

除了新增购车指标外,包括北京、上海、广东等多地已出台了相应的汽车消费刺激政策,消费者在购买或置换新车时可享受补贴,最高可达2万元。

不过,各地针对普通燃油车和新能源汽车的补贴力度有所不同。

以广东省的政策为例,报废旧车,购买新能源汽车的补贴10000元/辆,购买燃油汽车的补贴5000元/辆;转出旧车,购买新能源汽车的补贴8000元/辆,购买燃油汽车的补贴3000元/辆。

深圳市更是对购置新能源汽车的中签者,将给予最高不超过2万元/台补贴。

中汽协副秘书长陈士华在接受采访时告诉中新财经:地方支持新能源汽车的力度要大于传统(燃油)车,这是一个明显的特点。在部分地区购买新能源汽车,最高补贴已达2万元。在整车价格中占比很大。

随着“阶段性减征部分乘用车购置税600亿元”的政策出台,各地的汽车消费鼓励政策也接踵而至。

业内人士预测,汽车行业即将迎来一轮“爆发式”增长。在政策“组合拳”影响下,有望带动额外3000亿元左右的整车销售额。进一步通过上游的原材料产业和下游的保险金融行业,产生5000亿元左右的经济拉动效果。



(网络图)

车企抢客, 补贴政策“琳琅满目”

除了政策支持汽车消费外,汽车企业也积极跟进发补贴,搞促销。

目前,上汽大众、东风日产、长安汽车、吉利等二十多家合资和自主车企都已相继推出相关政策。补贴的形式既包括置换、购车时的厂家贴现,也包括金融礼包、油费补贴、保险补贴等,各种补贴形式可谓“琳琅满目”。

上汽大众相关负责人告诉中新财经记者,目前上汽大众旗下多款SUV和轿车可享额外的厂商补贴政策,补贴后消费者可享受“全免购置税”的优惠。

专家: 政策惠及的车辆超1000万辆

在中国汽车技术研究中心财税与金融首席专家刘斌看来,“阶段性减征部分乘用车购置税600亿元”和“提供新增购车指标”可谓两项“杀手锏”,能有效起到拉动汽车消费的效果。

刘斌表示,新增购车指标等虽然是短期措施,但能够扭转车市的不利局面,而减税(阶段性减征部分乘用车购置税600亿元)的政策能够惠及的车辆超过1000万辆,政策力度已经达到预期了。

在陈士华看来,限购城市增加购车指标,将对汽车销量产生直接的促进作用。增加的指标直接就能够形成当年的购买的实物量,这个是显而易见的,地方增加购车指标的措施是非常值得鼓励。

陈士华还呼吁地方政府多出台促进当地汽车消费的政策,中汽协也希望没有增加指标的城市,也能尽快增加一些购车的指标。

(据新华网)